

湖南岳阳：引“抗旱水”，保“丰收田”

基层就业+供需对接，四川多举措促就业

新华社成都8月11日电(记者陈健)对于刚刚参加工作的高校毕业生赵梦曦来说，四川省仁寿县提供的才公寓，为她解决了“人生地不熟”不知在何处租房的烦恼。

“家电、宽带网络，包括锅碗瓢盆，都为我们想到了，很贴心，真正有一种回到家的感觉。没有了后顾之忧，可以安心地工作，更好地发挥自己的专业才能。”赵梦曦说。

四川鼓励高校毕业生到基层就业，并帮助他们尽快适应环境。仁寿县人才公寓投入1.8亿元，是集孵化培育、政务服务、休闲娱乐等为一体的综合服务体，一期不久前投用，二期正在建设。

“在这里认识了很多志同道合的朋友，一起交流基层工作，共同提升能力。”租住在人才公寓的高校毕业生马茂丽说。

高校毕业生是四川“稳就业”的重点之一。记者从四川省人社厅了解到，为帮助离校未就业高校毕业生实现就业，四川开展登记摸排，建立未就业高校毕业生实名制台账，实施分类精准帮扶。同时，组织企业加密线上、线下招聘频次，开展行业性、专业性招聘活动，推广“直播带岗”、视频面试等招聘形式。

这几天，成都市相关部门组织的一场为期15天的网络招聘会正持续举行。多家单位招聘负责人走进直播间，为高校毕业生提供了财务、云客服、新媒体策划等多种岗位。

为稳定农民工就业，四川为务工人员和企业搭建平台，做好供需对接。日前，在成都市锦江区人力资源市场，一块大屏幕上滚动播放着企业招工信息，不时有农民工驻足浏览。前来求职的农民工李勇刚根据最新的招工信息，和一家企业达成了就业意向。

“找工作比较顺利，这里发布的招工信息比较多，更新也很及时。”李勇刚说。

四川还通过东西部劳务协作、省内对口帮扶等机制，提高劳务输出组织化程度。浙江省杭州市淳安县与四川省甘孜州巴塘县开展东西部劳务协作，近日淳安县人社部门在巴塘县举办“千里送岗”现场招聘会，共有73家淳安县企业参加，为巴塘县务工人员提供了1033个岗位。

同时，四川加大残疾人就业帮扶力度。在眉山市彭山区，视障残疾人罗瀚绪不久前开办了一家推拿馆，以创业带动更多残疾人就业。当地残联将罗瀚绪的推拿馆纳入盲人按摩示范机构，给予资金补助，有12名视障残疾人在这里实现了就业。

记者从四川省人社厅了解到，四川各地还通过设置公益性岗位促进困难人员就业，今年内将安置就业困难人员不低于30万人。

再现宫廷“梨园音韵”

沈阳故宫皇家戏台新推戏曲文化展

为了还原戏台当年风貌，沈阳故宫博物院近日在其皇家戏台新推出清宫戏曲文化展。

沈阳故宫戏台为院落式建筑群，建于乾隆四十六至四十八年(1781-1783)，专供皇帝东巡期间赐宴和赏戏使用。据史料记载，嘉庆十年皇帝东巡期间，曾在这里宴赏随驾的王公大臣和地方官员，并观赏了昆曲折子戏。

沈阳故宫博物院艺术研究部策展人李蕙说，从康熙年间起，清宫先后设置了南府、升平署，作为清代宫廷戏曲承应及管理机构。清代，宫廷苑囿中建有不同规模、各种类型的戏台从事戏曲演出活动，以满足宫廷对戏曲的喜爱。

新华社长沙8月13日电(记者周楠)湖南省岳阳市素有“鱼米之乡”之称，是长江以南的粮食主产区。今年7月8日以来，岳阳市累计平均降雨量为当地1961年以来历史同期第3低位。当前正值中稻、晚稻的生长关键期，当地通过提前蓄水、加强引水、科学管水，努力减少旱灾带来的损失，保障粮食丰收。

蓄好水

炎炎夏日，位于岳阳县的刘富湾渡槽里，清水正在流淌。“我们从2月下旬开始，就对辖区内的水渠、渡槽等进行摸排，对查出来的隐患开展集中整治，确保干旱来临时，这些水利设施能用得上。”岳阳县水利局总工程师凤飞说。

刘富湾渡槽是铁山灌区的组成部分。铁山灌区设计灌溉面积85.41万亩，占岳阳市耕地面积的1/6，是湖南已建成和投入运行的第二大灌区，拱卫着岳阳市这座“湘北粮仓”。

岳阳市水旱灾害防御事务中心主任曹伟

东告诉记者，根据气象、水文部门的预测，今年可能面临干旱问题，岳阳市充分利用强降雨的机会，提前蓄水保水，做好涝旱急转的准备。“在洞庭湖还没降低水位时，我们组织开启涵闸105处，从湖里往院内引水约1.6亿立方米，这些水成为目前宝贵的抗旱资源。”他说。

引来水

新泉镇是湘阴县最大的农业镇，但最近一个多月，当地降雨严重偏少，部分溪流断流，一些地势较高的稻田出现了开裂。

“现在正是中稻抽穗灌浆、晚稻分蘖的关键期，需水量大，必须要迅速想办法。”新泉镇农业综合服务中心主任李云辉说。

在县里的支持下，新泉镇投入资金180多万元，新增水泵28台(套)，新钻机井45眼，疏通水渠约1.1万米，浇灌了10.3万亩农田。

“看着水流进田里，心里的石头终于落了地。”看着自家的优质稻长势越来越好，兴新村的种粮大户刘勇脸上露出了笑容。

烈日下，位于华容县的鲇鱼须河，一台挖掘机正在河道里疏浚。鲇鱼须镇高山村党总支书记张金红说，从7月中旬开始，干部带着村民，采用机械与人工相结合的方式疏浚，并日夜巡查，确保不跑水、不漏水，使得全村5800多亩农田得到了有效灌溉。

据曹伟东介绍，围绕河渠清淤疏浚、修建临时引水设施、调配灌溉机械等，岳阳市近期累计投入抗旱资金4950万元，组织9.3万人参与抗旱，为121万亩庄稼引来了“抗旱水”。

管住水

12日一早，临湘市坦渡镇毛力坡水库的“水管家”余清泉扛着锄头，沿水渠巡查。手机铃声响起，一位村民打来电话：“老余，我家的田今天能放水了吗？”余清泉问了田的位置，跟对方商量：“你们家的还有一点水，隔壁村的田快开裂了，请你再等等。”

北京城南中轴线御道景观全面开放



▲8月13日拍摄的永定门城楼。近期，北京城南中轴线御道景观全面对市民开放。南中轴线御道景观区域位于天坛公园西门周边和永定门外大街沿线，实现了南中轴线全线贯通，形成了南中轴线正阳门与永定门之间通透的绿色视廊，为市民和游人提供了一处领略古都风貌、感受中轴线魅力的好去处。

新华社记者李欣摄

京唐京滨两条城际铁路联调联试

据新华社北京8月12日电(丁静、岳阳)记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉，随着55001次首趟动态检测车从燕郊站始发，京唐城际铁路燕郊至唐山段，京滨城际铁路宝坻至北辰段12日正式进入联调联试。

京唐城际铁路起自北京城市副中心站，终到唐山市既有唐山站，途经北京市通州区、河

北省廊坊市、天津市宝坻区、河北省唐山市，线路全长148.7公里，设计最高时速350公里。全线共设车站8座，分别为北京城市副中心站、燕郊站、大厂站、香河站、宝坻站、玉田南站、唐山西站、唐山站。因副中心站尚未建好，初期列车由北京站始发，至唐山站城际车场。

京滨城际铁路起自京唐城际铁路宝坻站，

新建线路向南经天津宝坻区、武清区、北辰区、东丽区、滨海新区，引入既有滨海西站。正线线路全长约96公里，设计行车速度每小时250公里。全线共设车站4座，分别为宝坻站、北辰站、天津机场站、滨海西站。京滨城际初期建设及开通范围为宝坻站至北辰站，线路长度56.2公里。

长江武汉段出现历史同期最低水位

新华社武汉8月13日电(记者熊琦、万芄琦)截至13日18时，长江汉口站水位为17.55米，当前长江武汉段水位为有水文记录以来历史同期最低。

武汉市防汛抗旱指挥部办公室相关负责人

说，今年长江进入主汛期后水位持续退落，出现了“汛期反枯”的罕见现象，这是因为长江流域降雨明显偏少，上游来水减少，以及持续高温导致蒸发量增大。数据显示，7月9日以来，武汉市降水量较常年同期少11.7%；7月中旬，长

江中游控制站汉口站来水量591.84亿立方米，较30年均值偏少18%。

武汉市正加大沿江湖涵闸等工程引水流量，做好湖库塘堰增蓄保水，充分发挥水利工程综合抗旱减灾效益，保证生活生产用水。

西安：救人英雄蒋正全勇救5名落水者后不幸牺牲

新华社西安8月12日电(记者姜辰蓉、梁爱平)8月8日，陕西西安阎良区，一辆小车落入水库，重庆在陕务工男子蒋正全途经此处，与同行二人奋不顾身入水施救。车内三个大人和两个小孩被成功救起，但44岁的蒋正全却因体力耗尽不幸遇难。被救者表示，没有蒋正全就没有他们家庭的团圆，对蒋正全的家属，他们将尽最大的能力来报答。西安市阎良区正在为蒋正全和参与救援人员申报“见义勇为”先进个人。

根据监控视频及参与救援者还原事发时情况：8日中午，一辆越野车冲入位于西安市阎良区武屯街办新庄村的二龙口水库。蒋正全和工友程心灿、秦建平3人距离车辆落水地点约200米，他们飞奔到车辆落水岸边，跳入水中，游向落水车辆，发现车辆车窗打开，车内有3个大人(均为女士)，2个小孩(一女孩约12岁，一男孩约3岁)。蒋正全、程心灿、秦建平3人先将车内临窗小女孩从车窗救出，蒋正全迅即托起小女孩往岸边游去，岸上群众用线缆将小孩救上岸。闻

声赶来的刘同连、王建宁、王福利也加入了救援队伍，在车辆沉入河水的一刹那，他们与时间赛跑，奋力从车窗将另外4人救出，随后落水车辆沉入河中。蒋正全在救人过程中因体力不支，被群众救上岸后陷入昏迷状态。

随后，抵达现场的民警与周边群众及时联系120，为蒋正全做心肺复苏，并开展被救人员心理安抚，蒋正全送往阎良区人民医院进行救治，令人遗憾的是，蒋正全经抢救无效牺牲。

坦渡镇大和村的老人陈四海说，农田间的水源分配问题，点多面广，光靠干部管不过来。以往遇到干旱年，由于管理不力，离水库近的田，水多得漫出来，离得远的田旱得开裂，本就紧张的水资源被浪费，村民之间容易发生矛盾。

今年夏天，为避免村民争水引发矛盾、导致水浪费，坦渡镇实行“一把锄头管水”，全镇26座水库均配备“水管家”，由德高望重的老党员担任，统筹调度水资源，力保每一亩农田都能及时“喝”到水。

岳阳市水利局有关负责人说，发挥民间力量，通过科学管水，使水资源得到合理调配，能充分发挥水库、山塘的抗旱功能。

据气象部门分析，未来一段时间，岳阳市的晴热高温天气仍将持续，后期抗旱形势较为严峻。岳阳市委有关负责人说，全市党员干部将扛牢粮食安全责任，加强旱灾监测预警，落实好抗旱措施，全面保障城乡居民用水安全和农业灌溉用水需要，确保粮食安全。

新华社郑州8月13日电(记者韩朝阳、任卓如)

焦裕禄两份珍贵手稿8月10日在河南省开封市杞县“传承弘扬焦裕禄精神书画展”上展出。这两份手稿是近日在杞县档案馆新发现的，首次向外界展出。

杞县组织专人整理核对后初步发现，两份手稿均写于1952年11月，《杞县一区谢砦乡第一步工作报告》共14页，约5600字；《杞县一区谢砦乡地主站队强化专政情况的报告》共8页，4100余字。两份手稿记录了1952年冬30岁的焦裕禄在杞县谢砦乡(今邢口镇)开展土改复查工作的情况。

焦裕禄在《杞县一区谢砦乡第一步工作报告》中写道：“深入发动群众大胆批评党员干部，加强干部团结，密切党群关系……整风的目的是为了洗脸擦黑、改造思想、提高觉悟、放下包袱、积极工作、密切联系群众，当人民的好干部。”

在《杞县一区谢砦乡地主站队强化专政情况的报告》中，焦裕禄写道：“认真分析研究，分清轻重是非，依靠群众心中有数，才能正确执行区别对待政策”。

“实际上，1952年春，焦裕禄就到杞县参加过土改复查工作。”参与整理手稿的原《杞县报》报社社长李金轩说，工作期间，焦裕禄走街串户、访贫问苦，与群众同吃同住同劳动，摆事实讲道理，使群众认识到只有坚定不移跟党走，才能过上好日子。

杞县县委书记戴继田说，两份手稿为杞县党员干部学习弘扬焦裕禄精神提供了珍贵教材，要把两份手稿保护好、运用好，充分发挥革命文献资料在革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用。

8月11日上午，西安市委十四届三次全会举行，在会议各项议程之外，临时增加了一个环节，由会议召集人向与会同志通报蒋正全同志舍身救人的感人事迹，倡议参会党员干部献一份爱心，向蒋正全的家属捐款。当日下午，这笔捐款送到了蒋正全家属手中。

目前，阎良区对蒋正全、程心灿、秦建平等6人见义勇为事迹进行了公示，为参与救援人员申报“见义勇为”先进个人。

河南杞县发现焦裕禄近万字工作手稿